

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

Año XVI

Cáceres, Jueves 12 de Enero de 1939. - III Año Triunfal

Núm. 4.810

Brillantísima jornada de las tropas de España

MONTBLANCH, IMPORTANTE POBLACION, MORA LA NUEVA, MAFET, SOLIVELLA, MOLA, MELPUIG Y GRATALLOP, HAN SIDO OCUPADAS

La victoria ha sido aplastante y sigue la marcha

Parte oficial de guerra Avance del parte de operaciones

Ha continuado la brillante ofensiva de las tropas nacionales en Cataluña, batiéndose duramente al enemigo una vez más, ocupándose entre otras posiciones las de Fuente de Gatell, vértices Guivert, Sabates, Tosal Gros y Puñet y los pueblos de Mafet, Solivella, Gratallop y Mora la Nueva y la importante población de Montblanch, habiéndose rebasado la divisoria de aguas con Tarragona y rotas y desbordadas las líneas de fortificación enemigas.

El avance desde la base de partida de la cabeza de puente de Serós, alcanza una profundidad de 70 kilómetros, después de haberse vencido sólidas y profundas líneas fortificadas acumuladas en un año por el enemigo y habiéndose rebasado las más ásperas montañas de Monsant, encontrándose en el día de hoy nuestras tropas a 25 kilómetros de Tarragona y a 70 de Barcelona.

En 20 días de ofensiva han quedado liberados más de 3.000 kilómetros cuadrados de fértiles huertas y olivares, con más de 125 pueblos y un total de 250.000 almas.

Los prisioneros rebasan la cifra de 30.000, siendo incalculable la cantidad de armas y depósitos de municiones, así como las pérdidas causadas al enemigo a juzgar por el número elevado de muertos que dejó abandonados en el campo. El avance de nuestras tropas continuaba a la hora de dar el parte.

En Extremadura ha sido la acometividad del enemigo menor que en días anteriores, consistiendo en débiles ataques a nuestras posiciones de Mano de Hierro y Tejonera, que fueron deshechos por nuestras fuerzas, y ataques parecidos, igualmente fracasados, en el sector de Cabeza del Buey-Castuera, con abandono de muertos en las inmediaciones de nuestras posiciones.

Salamanca, 11 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

Ampliación del parte anticipado del día 11 de Enero de 1939

Además de las posiciones y pueblos conquistados hoy y de que se ha dado cuenta, han sido ocupados por nuestras tropas los pueblos de Bepuig y Mola.

El número de prisioneros hechos hoy es elevadísimo; se han cogido gran cantidad de muertos abandonados por los rojos y entre el material que se ha cogido por nuestras tropas, figuran 4 locomotoras, habiéndose nos apropiado también de dos importantes depósitos de municiones.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En los días de ayer y hoy han sido atacados por nuestras fuerzas aéreas las concentraciones enemigas y convoyes de tropas rojas que circulaban por las carreteras próximas a los frentes de combate.

Salamanca, 11 de enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

Crónica de guerra

El pueblo de Montblanch recibe jubiloso a nuestras fuerzas Con quinientas pesetas mensuales no se puede comer en zona roja

Por Spectator

Veinte días llevamos de ofensiva y se han hecho 30.000 prisioneros que es la mejor propaganda que se puede presentar, no sirviendo para nada los dos años y medio que lleva el enemigo trabajando constantemente para fortificarse, poniendo el célebre «no pasarán», algunos de los cuales aun se conservan en esquinas y a la puerta de los pueblos conquistados.

Y la marcha continúa constituyendo la mejor propaganda, ya que la ofensiva prosigue todos los días sin que nadie sea capaz de detenernos en nuestro avance.

Quiero en la crónica de hoy hacer la descripción de algunas realidades para así comprobar mejor la verdad de lo que ocurre.

Tres guardias de Asalto, que el día 11 salieron de Barcelona en una camioneta camino del frente fueron en busca de la primera línea de fuego marxista sin conseguir encontrarla, ya que no existe. Al pasar por una carretera, vieron a un miliciano que se encontraba allí después de salir corriendo en uno de los ataques, pero un jezevelo que había salido corriendo antes que él y que lo vio en aquel grado de demoralización, le dió un tiro quedándolo tendido.

Los tres guardias de Asalto, después de contemplar aquella escena, continuaban adelante en busca de una primera línea imaginaria y de este modo se encuentran ante las avanzadillas nacionales y se centran.

Después de comidos y descansados, uno de ellos, sin quitarse aún las insignias y el uniforme por falta de tiempo, confiesa:

—Es o ha sido visto y no visto. Salir de Barcelona y al cabo de unas horas, encontramos comiendo sardinas, buen pan y chocolate. Eso a nosotros, que ayer fuimos al mercado con intención de comprar nabos y no los encontramos. A pesar de tener 500 pesetas de sueldo, no se cuantas cartillas de racionamiento que solo sirven para engañarnos, por tanto, figurar en ustedes como estará la población civil.

Mientras los otros, aprovechando la llegada de cualquier extranjero, se dan un banquete.

En el día de hoy, en el sector Norte, he recorrido los pueblos de Borjas Blancas, Mollersa y otros, en las carreteras de los cuales los rojos habían volado los puentes y alcantarillas, por cuya causa ayer no se podían recorrer, pero hoy ya es otra cosa.

Al entrar en el pueblo de Mollersa contemplé como en la plaza cantaban y reían muchachas y soldados.

Más abajo, en un cruce de carreteras, me encontré con una inmensa margarita, que con su botina roja andaba desorientada por aquellos caminos. Se había escapado del pueblo y pidió un asiento en el coche para volver a él después de liberado. Al entrar en Mollersa y encontrarse con su madre, se abrazó a ella y solo dijo: —Madre mía ya estoy aquí. ¿No te dije yo que nos volvería a reunir Franco? Ahora ya puedes gritar conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Segui caminando más arriba y me fui encontrando con largas filas de prisioneros cogidos, del mismo molde que los que lucharon en Santander y Asturias, con las mismas caras con los mismos destrozados vestidos que perdieron todo vestigio de uniformidad. Esta sí que es buena propaganda marxista.

Al posesionarse de su cargo

Como a su debido tiempo dimos a conocer, don Luciano López Hidalgo se posesionó de su cargo de gobernador civil, para el que ha sido designado.

Al hacerse cargo la primera autoridad civil de la provincia, de su puesto, se ha dirigido a todos los habitantes de la provincia, diciéndoles:

Al posesionarme del mando de la provincia de Cáceres, envío mi saludo brazo en alto y mano extendida a todos los habitantes de la misma, haciendo público mis sentimientos de veneración y entusiasta adhesión a nuestro glorioso Caudillo y Jefe del Estado y su Gobierno, proponiéndome cumplir con los deberes que tengo, así como espero de todos que con afán de superación cumplan los suyos, apreciando con ello la adhesión fervorosa de cada uno de los cacerenses a nuestro Generalísimo, gloriosa representación de nuestra España Una, Grande y Libre. ¡¡Arriba España!!

Cáceres, 10 de enero de 1939. III Año Triunfal.—Vuestro Gobernador civil, Luciano López Hidalgo.

ron en Santander y Asturias, con las mismas caras con los mismos destrozados vestidos que perdieron todo vestigio de uniformidad. Esta sí que es buena propaganda marxista.

Nuestras fuerzas conquistaron el famoso nudo de comunicaciones de Montblanch y continuaron por siera Espuga hasta el río Francolí el cual va a desembocar al mar por el mismo Tarragona.

Otras tropas por el Sur, han llegado a Monzan, Gratallop y al rico y fértil pueblo de Mora.

Pero donde realmente se han superado nuestras fuerzas han sido en la toma de Montblanch, que fué rodeado y resistiendo y venciendo la resistencia opuesta por el enemigo, entraron a bandera desplegada quedando después tomado y rebasado, a unos 30 kilómetros escasos de Tarragona y el Mediterráneo se ofrece como una fruta madura.

Y no digamos nada del entusiasmo con que han sido recibidas nuestras tropas en Montblanch. He aquí la mejor propaganda.

La santidad de los rojos

¡Santos, santos! Ya no hay lugar a dudas, tan siquiera. Los marxistas, aquellos fanáticos marxistas de la primera hora, los que incendiaron todos los templos de España, en la zona donde ejercieron y ejercen aún la bondad, la simpatía y la humanidad; aquellos hombres que levantaban el puño amenazando a muerte a todos los que dijeran ¡Viva España! o llevaran sobre su pecho un crucifijo o tuvieran ideas sanas de honrados y caballeros; los inocentes republicanos rojos, los socialistas indefensos y amantes del proletariado, los comunistas pacíficos y mansos, los cenetistas trabajadores y españoles que hacían el amor a Rusia de la manera más descarada; los ugetistas honestos, todos, todos, son una maravilla de bondad, están desconocidos, ya no son los mismos, son un prodigio de santidad incluso.

¡Que mataron a Calvo Sotelo y a todos los buenos españoles, ¡que dieron muerte a centenares de mujeres y niños, y destruyeron los altares aparejando una furia satánica, ¡que se proclamaron en enviados de Salanás y no quedaron piedra sobre piedra de todo lo que supera a religión, y profanaron las aras y violaron a doncellas y pisotearon los objetos del culto católico, y penetraron en las tumbas ensañándose con los restos de años y años y hasta fusilaron a las Sagradas Imágenes! ¡No, no tiene importancia! ¡Más de veinte mil sacerdotes asesnados por ser sacerdotes de Cristo! No significa nada tampoco. Los marxistas, todos esos, son unos desdichados, santos, santos.

¡Que no? Ellos lo dicen a todas horas, ahora cuando la agonía está tocando al punto culminante de la asfixia, cuando ya no respiran porque no hay balones de oxígeno bastantes para ellos.

Lo proclamaban ellos, los de arriba y los de abajo; jamás han robado, no mataron a nadie, no incendiaron templos ni profanaron altares ni aras, ni cementerios, ni tumbas, ni hogares. ¡Qué iban a hacer ellos esas cosas! Los rojos se constituyeron en esclavos de Rusia para hacer el bien a la humanidad, para defender el culto católico, para levantar templos y proteger seminarios, predicar la caridad y la honestidad, la caballerosidad y la decencia. Todos, todos son muy decentes.

Azaña rinde diariamente culto a Salanás en un templo que en su negra conciencia ha levantado para estos fines. Negrin es el profeta de la ley satánica, que anuncia los caminos de Stalin con todas sus iniquidades. Companys es el fariseo que se espanta de todo y no ve que no pasa de ser un desprezable diablillo de los de más ínfima categoría.

Trujo y Aguirre son los Judas de la era bolchevique en España. Y por este camino, seguiríamos. Con tales santurrones, no hay que dudar que cuantos ejecuten sus órdenes son también misticos, verdaderos ascetas, santos también de santoral ruso.

¡No dicen ellos que a poca distancia de nuestro frente se celebra la Santa Misa todos los días para los combatientes de la república? Es extrano, pero les acredita una vez más de farsantes de primera línea. Ya los conocemos.

Chamberlain y Lord Halifax han llegado a Roma donde se les ha tributado un entusiasta recibimiento

Anoche fueron obsequiados en el Palacio de Venecia con un banquete

Roma.—La parte de la estación «Termini», que había sido dispuesta para el recibimiento de los huéspedes ingleses, estaba engalanada brillantemente.

Se había congregado una inmen-

sa multitud de personalidades políticas, diplomáticas inglesas e italianas y enorme gentío.

La gente prorrumpía a grandes gritos en vivas al Duce y a Chamberlain.

A la llegada de los ministros británicos, los aplausos se hicieron verdaderamente estruendosos. Vibraba la muchedumbre. Se cantaban himnos y una guardia de Carabineros reales y granaderos rendía honores a Chamberlain, que revisó las fuerzas, después de saludar al Duce y a los que le esperaban.

Luego se cantó el «Dios salve al Rey». Seguidamente salieron en coche en dirección a Villa Madama. La travesía desde la estación a la residencia de los huéspedes estaba engalanada magníficamente. Era enorme la muchedumbre que se agolpaba por las calles.

EN VILLA MADAMA

Roma.—Permanecieron los ilustres huéspedes en Villa Madama durante algún tiempo, saliendo a las 5.30 en dirección al Palacio de Venecia, donde fueron recibidos por el Duce y el conde Ciano, firmando los ministros británicos en el album de huéspedes ilustres.

EN EL PALACIO DE VENECIA

Roma.—Mientras los ministros ingleses se encontraban en el Pa-

lacio de Venecia, se produjeron escenas verdaderamente apoteósicas en los alrededores del edificio. Más de cien mil personas se habían congregado en la monumental plaza. No habían sido invitados los romanos y por lo mismo esta muchedumbre había acudido espontáneamente.

Chamberlain saludaba constantemente con su chistera. Nota im-



sa muchedumbre para recibir a Chamberlain y a Lord Halifax. Estaban presentes el Duce, Ciano, ministros del gobierno italia-



portante era que no se veían ni tropas ni policía. La manifestación era alegre, entusiasta, muestra de la simpatía que el pueblo italiano siente por el primer ministro británico. Era la manifestación de afecto al hombre que sal-

(Continúa en 4.ª plana.)

Caja de Recluta de Cáceres núm. 49

Concentración de los mozos pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1941

Dispuesta la concentración de los mozos del cuarto trimestre del reemplazo de 1941, según orden de S. E. del Generalísimo, publicada en el «B. O. del Estado» número 8 de fecha 8 del actual, para cumplimiento de esta orden se tendrán en cuenta las instrucciones siguientes:

Primera.—Con la mayor urgencia posible los alcaldes presidentes de las Comisiones Gestoras de los pueblos de esta provincia, que no hayan remitido la relación que se les entregó en la segunda quincena del mes de noviembre último comprensiva de los mozos del trimestre citado con expresión de los oficios que tengan, los que se hallen imposibilitados y mutilados y punto donde se encuentren los ausentes.

Los mencionados alcaldes, dispondrán la presentación en esta Caja de los comprendidos en este llamamiento en los días que a los pueblos de cada partido se señalan a continuación. Se incorporarán también los que al parecer sean cortos de talla y los que aleguen algún defecto físico que no sea notoriamente mutilado. Como están en suspenso las concesiones de próroga de primera y segunda clase,

(Continúa en 4.ª plana.)

Sección religiosa

Jueves, 12
SANTORAL

Santos: Sátiro, Taciana, Arcadio, Zótico, Rugato, Modesto, Cástulo, Tigrío, y Eutropio, mártires; Juan y Probo, obispos, Benito, abad. Misa de hoy, jueves, día 12. — De la infraoctava de la Epifanía. Rito semidoble y color blanco. Gloria. Segunda oración de la Virgen. Oración por la Iglesia o por el papa. Credo. Prefacio de la octava. Misa de mañana, viernes, 13.—Octava de la Epifanía. Rito doble mayor y color blanco. Gloria. Credo. Prefacio de la octava.

DENOMINACION DE LOS DOMINGOS

El culto de la Iglesia dentro de la unidad tiene gran variedad en el año litúrgico. Y como esta variedad se prestan singularmente los domingos, es muy conveniente que todo buen cristiano tenga siquiera unas ideas generales acerca de esto, distinguiendo los diversos tiempos de la Iglesia y los domingos de cada uno de estos tiempos.

Los primeros que se nos ofrecen en el año litúrgico son los de Advenimiento. Ya a su tiempo hablamos suficientemente de ellos. Son los cuatro que inmediatamente preceden al día de la Natividad del Señor. De ellos el primero es de rito de primera clase, y los demás de segunda. En todos ellos se usan ornamentos morados.

Si mediamos algún domingo entre la Natividad y la Circuncisión, se llama Domingo de la Infraoctava. Y el que medie entre la Circuncisión y la Epifanía, será el del Santísimo Nombre de Jesús, con rito doble de segunda clase, fiesta que en caso contrario, cuando no media algún Domingo, se celebra el día 2 de Enero.

Viene luego la serie de domingos que siguen a la Epifanía en el primer de los cuales se coloca la fiesta de la Sagrada Familia con rito doble mayor. Reciben esta denominación los que median entre la Epifanía y el Domingo de Septuagésima, que se llaman domingos menores, y pueden ser en número de uno a seis, según caiga más baja o más alta la Pascua. Se usan ornamentos verdes, excepto en la primera, en la que se usan los blancos.

Siguen a estos domingos los de Septuagésima, Sexagésima y Quinquagesima, de segunda clase y color morado, y vienen inmediatamente los de Cuaresma, que son cuatro y se nombran por el número de su orden, todos de primera clase y color morado. Vienen después los de Pasión y Ramos, de la misma clase y los mismos ornamentos.

CULTOS PARA HOY

Santiago. — Misas a las siete, siete y media, ocho y ocho y media. Por la tarde a las seis.

Santo Domingo. — Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde el ejercicio a las seis y media.

Padres de la Preciosa Sangre. — A las horas de costumbre.

Carmelitas. — Misa a las siete y Rosario a las cinco de la tarde.

Santa Clara. — Misa a las siete.

Suscríbese a EXTREMADURA

Alferezes Tipográficos de la Editorial EXTREMADURA S. A.

Reorganizada la Sección de Imprenta, ofrecemos nuestra distinguida clientela un servicio

MODICO, ESMERADO Y RAPIDO

No haga sus encargos sin antes solicitar precios a esta Editorial.

La importancia del encuentro Ciano - Stojadinovic

Las orientaciones centro europeas hacia la política del eje

Belgrado.—La noticia de la probable participación del mariscal Goering en la caza en la finca de Belje se ha difundido en Belgrado consecuencia de informaciones de fuente extranjera y ha suscitado el mismo interés en los círculos políticos y especialmente en los diplomáticos. Se pone de relieve que el próximo encuentro Ciano-Stojadinovic reviste ya por sí mismo gran importancia, ya como confirmación de las óptimas relaciones italo-yugoslavas, ya por lo que se refiere a la orientación futura de los países de la cuenca del Danubio. Así pues, si se registra también la participación del mariscal Goering, el encuentro adquirirá un gran valor y un singular significado, dadas las relaciones de simpatía que la Yugoslavia mantiene con las potencias del Eje.

Se hace notar también que los países danubianos con los que Yugoslavia confina por el norte, Hungría y Rumania, hacen prever, a través de las declaraciones y los discursos de días pasados del conde Czak y del señor Gafencu, una orientación cada vez más en armonía con la política del eje tanto en lo que respecta a la Sociedad de las Naciones, como en la adhesión al pacto antikomintern, subrayando al mismo tiempo las íntimas relaciones políticas y económicas que ligan a Yugoslavia a Italia y a Alemania, y el deseo varias veces manifestado de llegar a un acuerdo más estrecho entre los tres países centro danubianos. Acuerdo que, a la luz de los citados síntomas de ori-

Los centenarios de 1939

I

Decimonono de Séneca y Lucano.-Ocho centurias de la fundación del Reino de Portugal.-Cuatro siglos de la conversión de San Francisco de Borja.-Tercer centenario del gran dramaturgo Ruiz de Alarcón.-Cien años del abrazo de Vergara.-Cincuentenario del submarino Peral y del Código civil.-Veinticinco años de la guerra europea

Por Hernán de Castilla
(De la Agencia FARO)

Saltando ágiles de siglo en siglo, vamos a evocar, lector amigo, todos los centenarios que han de conmemorarse en 1939. Desde la remota España romana de hace diez y nueve centurias, que nos brinda Séneca y Lucano, hasta el Abrazo de Vergara, aún no desenlazado... Y añadimos luego los primeros cincuentenarios de cosas memorables de nuestra Patria y hasta el recuerdo del primer cuarto de siglo de la Guerra europea.

Desde la Roma Imperial, hasta las «bodas de plata» de 1914 con la Historia. De la mano del Tiempo, desgranado el rosario de sus años, recorramoslos en veloz peregrinación

39.—SENECA Y LUCANO

Marco Anneo Séneca, cabeza de ilustre familia inmortakizada en las letras latinas, nacido junto al Betis, en la Córdoba Romana, muere viejo de 92 años, dejándonos su fama de «retórico» bien fundada en sus lecciones de oratoria. ¡Aquel sabio precepto que no ha caducado todavía; el preciosismo rebuscado de la forma es opuesto a la genuina robustez de la elocuencia! Un hijo suyo, Lucio Anneo Séneca, el filósofo, debía de disputarle la supremacía en la fama del nombre de su estirpe.

Lucano, autor de la «Farsalia», nació el año 39 en Córdoba, nieto de Séneca el Retórico, y sobrino de Séneca el Filósofo, para morir trágicamente en Roma el año 65, víctima de la crueldad vengativa de Nerón.

Quiso cantar las libertades republicanas, encarnadas en Pompeyo, el vencedor de Farsalia, pero César, el vencedor es, sin quererlo Lucano, el protagonista de su poema, que sería el primero de la épica romana si Virgilio no hubiera escrito la Eneida.

Córdoba, madre de tantos hombres inmortales, caudillos y poetas, dejará pasar en silencio el decimonono centenario de Séneca y Lucano, dos de sus más preclaros y antiguos hijos?

1139.—ALFONSO HENRIQUEZ Y PORTUGAL

Alfonso Henriquez, el Conquistador, no era más que Conde de Portugal, dependiente del Rey de León, hasta que a los 30 años venció a los moros en los campos de Ourique, hoy de dudosa identificación y se proclamó sobre el campo de batalla primer Rey de Portugal, el Día de Santiago de 1139. Siempre las flores de los reinos nuevos han brotado sobre los campos de Marte, al riego de la sangre en la pelea.

Y cuentan que en el combate se le apareció Cristo Crucificado, a cuya visión huyeron los moros aterrados y cobraron su gran triunfo los cristianos en agradecida memoria de esta aparición, fundó Alfonso I la Orden Militar de Avis y el Monasterio de Alcobaca, cuyos monjes, andando el tiempo, habían de ser los creadores de una escuela histórica, desnuda de todo sentido crítico, en la que se vistieron con ropas de verdad las más fantásticas leyendas.

Alfonso Henriquez, conquistó Lisboa en 1147, y la hizo capital de su reino.

Creemos que nuestra nación hermana conmemorará los fastos de su fundación, como ya prepara, a dos años de fecha, el centenario de su segunda independencia, en primero de diciembre de 1840, bajo Felipe IV de nuestros Austrias.

1439.—PASO HONROSO DE DON SUERO DE QUINONES

Parece leyenda, pero es historia. Don Suero de Quinones, joven noble leonés, había hecho voto de llevar una cadena al cuello para probar no sé qué amor en que vivía preso. Por librarse de la dura argolla, en virtud de no sé cual extraño canon o rito caballeresco, se comprometió a restar y combatir a todos los caballeros que quisieran pasar el puente del río Orbigo, cercano a León, durante un mes, desde el 10 de julio al 9 de

agosto de 1439. Por las tierras de la Europa medieval se anunció el torneo, autorizado como fiesta de Corte por el cortesano Rey don Juan II y su privado don Alvaro de Luna. Acudieron al Paso honrosos caballeros bretones, galos, gascones, portugueses, borgheses, germanos, aragoneses... De todos triunfó don Suero de Quinones, que estaba en el florido verdor de sus 30 años.

Su hazaña la inmortalizó la pluma de Pedro Rodríguez de Lena, escribano que dio fe de tan descomunal torneo

Vino don Suero a morir, casi veinte años más tarde, por manos de un caballero vencido en el Paso honroso y resentido de su añeja derrota. León debe enaltecer el centenario de la hazaña increíble, grande en honra e inmortal fama

1539.—AMERICA DE ESPAÑA

Todo luto era hoy el júbilo de ayer en la gran Toledo, llena de las tres gentes que allí asistían a las Cortes convocadas por Carlos V y en las que poco faltó para que el Emperador tirara al Condestable de Castilla por una ventana del Alcázar toledano, entonces mansión gloriosa y hoy ruina histórica.

Habia muerto en primero de mayo de 1539 la Emperatriz Isabel, esposa bella y amantísima del César, madre del futuro Felipe II, hija de los monarcas portugueses y nieta, por su madre, de los Reyes Católicos. Eran los Marqueses de Lombay, Francisco de Borja y su esposa, los más preferidos cortesanos de los Emperadores y así recibió Borja el encargo de trasladarse a Granada, para su sepultura, el cadáver de Isabel de Portugal.

Granada, en la orgía de luz, flores y aromas de su mayo hermoso, recibió el cuerpo imperial que fué bello. Y allí, bajo la bóveda que guardaba los restos de los Reyes Católicos, se abrió el ataúd. El olor de lo corrompido rechazó a todos: Prelados, clérigos, cortesanos, hombres de armas... Borja avanzó para cumplir su último deber con su señora y reina. Contempló la carroña imperial... y no se atrevió a jurar que

aquello era la Emperatriz. Afirmó, sí, que había custodiado con todo desvelo y lealtad el cuerpo que le fué entregado en Toledo y que debía de ser aquel y se lo entregó al Cabildo para que lo sepultaran. Había concluido la vida cortesana de Francisco de Borja, que entonces pensó o dijo: «No más servir a Señor que se me pueda morir».

Borja, joven de 29 años, pasó de noble cristiano y ejemplar caballero, a no ser más que un futuro religioso. Dejó la Corte, muy a disgusto de Carlos V, que aún le ordenó ser Virrey de Cataluña, y al fin, el primogénito de los Duques de Gandía, biznieto del Rey Fernando el Católico, fue el Tercer Padre General de la Compañía de Jesús.

1539.—AMERICA DE ESPAÑA

Dos fechas cultas para la América de España solemnizaremos en 1939. Hace cuatro siglos que murió Fernando Colón, hijo e historiador de Cristóbal Colón, viajero infatigable a América y por toda Europa, «piedra angular para la historia del Nuevo Mundo», en frase de Washington Irving, el hispanista autor de los «Cuentos de la Alhambra».

También en 1539 nació en Medina del Campo el Padre José de Acosta, jesuita, tándido como el hombre más sabio de la Compañía de Jesús en su tiempo, llamado «Plinio del Nuevo Mundo», por la magnífica «Historia Natural y Moral de las Indias».

Son éstos, dos centenarios para hombres cultos. Las Academias de la Historia y de Ciencias de España y de nuestros países americanos no pueden dejar de conmemorarlos.

Y hasta otro día lector. Hoy soy ya largo y todavía tengo que recordar el próximo centenario del gran autor de «La verdad sospechosa»; el de la gran audacia política del Memorial de Quevedo en la servilleta de Felipe IV; los cien años del fin de la primera guerra carlista y del nacimiento del saladísimo escritor de «La Verbena de la Palomares»; el cincuentenario del submarino Peral; de la Coronación del poeta Zorrilla y de la promulgación del prosaico Código Civil. Hasta pronto, lector.

Las bicocas de la Sociedad de Naciones

Uno de los más interesantes y eficaces procedimientos de «fabricar trabajo»

Ginebra.—Con sus 614 funcionarios y empleados, 441 de los cuales —digámoslo así— se hallan en activo en la oficina Internacional del Trabajo y 25 en el Tribunal Internacional de Justicia de la Haya, la Sociedad de Naciones pasará a la historia como uno de los más interesantes y eficaces procedimientos de «fabricar trabajo» en un mundo y en una época en que el número de parados gira en torno a 20 millones.

Lo que estos 614 empleados hacen es un poco difícil de decir, pero ello debe ser de mucha monta si se juzga por los sueldos que perciben. Ad virtiendo—dice la Agencia Central-europea— que se trata de francos suizos oro.

El presidente del Tribunal de la Haya gana 120.000 de estos francos. El Secretario General de la Liga, es más modesto. Se contenta con 90.000 francos suizos oro. Menos mal que percibe también 50.000 francos por gastos de representación.

Cobran 60.000 francos cada uno de los dos secretarios generales adjuntos (más 25.000 de representación), los dos vicesecretarios generales (más 10.000 de representación) y un consejero jurídico del secretariado general. Pasando a los empleados «modestos» diremos que hay diez directores que cobran sueldos de 40 a 53.000 francos. Sueldos de 19 a 28.000 francos cobran un contable jefe, siete jefes de servicio, dos bibliotecarios y diez inspectores.

Un jefe de servicio, 25 redactores, 19 traductores, un archivista y cuatro revisores perciben sueldos que

oscilan entre los 13.700 y 19.000 marcos.

Entre los 18.000 y los 12.000 francos se hallan comprendidos los sueldos de 163 empleados de las secciones y de 13 empleados de la categoría A, de un secretario, de un taquígrafo y de un redactor.

De 10 a 14.000 francos perciben once empleados de la categoría I. B., quince taquígrafos y cuatro jefes de sección. En los últimos escalones de esta nómina, es decir, entre los 8.500 y 11.250 francos figuran 81 taquígrafos, un superintendente, tres señoritas de la administración y un inspector de limpieza.

En fin, los «menesterosos» de la organización son 36 empleados de primera clase, los 17 copistas, los 43 secretarios, los 3 correctores y los 12 empleados de la segunda categoría, cuyos salarios no pasan de 8.000.

ANUNCIO

Pensión céntrica con clientela, se traspasa o vende. Informe esta Administración.

3 Minutos de Religión CREDO

Por Remigio Vilariño, S. J.

«¡Qué palabra más hermosa!» Es la primera grada de la ascensión a la Santa Iglesia de Nuestro Señor Jesucristo. Es el Santo y Santa que los centinelas del Alcázar de Cristo exigen a los que quieren penetrar en sus recintos divinos. Es el cántico de luz y esperanza que los soldados de Cristo Rey vamos cantando, en la Iglesia militante hasta llegar a la triunfante. El Credo es la fórmula de la profesión de fe cristiana. Se llama así, porque esta es la primera palabra por donde empieza y abraza a todas las demás afirmaciones. Después otros llaman también credos a las profesiones de sus religiones falsas o aun de sus programas políticos. Pero credo propiamente es la profesión de la fe católica. Los protestantes a sus programas no se atrevieron a llamar credos sino «confesiones».

«Símbolo Apostólico».—Los teólogos más científicamente lo llaman Símbolo, que quiere decir «resumen» o «contratías», porque es el resumen de las verdades principales que profesamos los cristianos y el distintivo de nuestra religión contra cualquier otra. Se llama Símbolo Apostólico o Credo Apostólico, porque según la tradición trae su origen de los Apóstoles, no solo por su materia, de la cual no hay duda, sino también por su forma, a lo menos en lo substancial. Es muy antigua la creencia de que los Apóstoles antes de su separación compusieron un símbolo, aunque sin escribirlo, determinando que se exigiese en todas partes. Algunas palabras varían en algunas regiones, pero son accidentales, ya hoy y desde muy antiguamente la forma es la misma en toda la Iglesia Católica. Tiene doce cláusulas o artículos; uno referente al Padre; 7 referente al Hijo y 4 al Espíritu Santo. En el siglo VI parece una creencia de que cada uno de los Apóstoles, había compuesto uno de estos dos artículos.

«Credo Bautismal».—Se llama también símbolo bautismal o credo bautismal, porque desde muy antiguo en la Iglesia de Roma se usaban en el Bautismo, en el cual era y sigue siendo la fórmula de profesión de fe. Hay otros símbolos también católicos, que son el del Concilio Niceno, el del Concilio Constantino-politano y el símbolo de San Atanasio. Pero el Credo por excelencia es el Credo Apostólico y Bautismal.

«Excelencia del Credo Apostólico».—El Credo Apostólico es y sigue siendo la fórmula más precisa y más exigida y usada de profesión de fe católica. Al que pretenda ser católico, se le obligaba a aprenderlo de memoria y antes de ser bautizado, se le exigía decirlo y el Doctor del Símbolo y de la fe, se le exigían con toda exactitud. Está, pues, consagrado por los labios y corazones de todos los innumerables cristianos que han entrado por la puerta de la Iglesia. En ninguna Religión hay símbolo igual a este. En su estilo augusta, lapidario, exacto, terminan te, marca el sello de la verdad, de la inmutabilidad, de la perennidad. Es oro puro que cuanto más se usa más brilla. Cuando se recita el Credo cree uno agarrar una cadena de oro que nos une con los Apóstoles y Jesucristo. Y cuando resucita en el último día la humanidad, reconocemos a los que fueron verdaderamente católicos en que traerán en sus labios impresas las huellas del Credo, por haberlo pronunciado miles de veces, y en su corazón las señales de haberlo amado otras tantas miles de vueltas. Y al ver entonces lo que creemos ahora, no diremos lo que creemos, sino creí y ahora veo.

(Distribuido por la Agencia «Faro»)

«PALACE»
Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSE RUBIO
Generalísimo Franco, 36 Cáceres

DENTISTA
Benita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

Aviso al público

Servicio Cáceres - Trujillo - Madrid

A partir del 1.º de Noviembre, y por necesidad del servicio, se modifica el horario en la siguiente forma:

Salida de Cáceres.	a las 10:30
Llegada a Móstoles.	18:30
Salida de Móstoles.	7:15
Llegada a Cáceres.	13:40

Este servicio, tanto la ida como la vuelta, enlaza con todas las líneas de automóviles que llegan y salen de Cáceres y con los trenes de Cáceres a Sevilla y Cáceres a Salamanca.
Cáceres 31 de Octubre de 1938. III Año Trienal. — Sociedad Anónima «FARO» (Sección de Automóviles del O. A. S.).

Sobrinos de Gabino Diez, S. L.-Cáceres

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
Ferretería y Colonias

Fábrica de mosaicos, loza sanitaria y cuartos de baños

Marco Mariño
Cementos, yesos, azulejos, cañiles y toda clase de material de construcciones

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1952
CACERES

COLONIALES, MADERAS, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

PERFUMERIA MERCERIA
BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA

Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1690.

Boletín Meteorológico

Observaciones del día 11 de Enero de 1939, hechas a las 6:30 de la tarde
Barómetro, 716,8 - Humedad, 89 - Temperatura, 8,4 Dirección del viento, W
Fuerza del mismo, 2,0. Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas 11,4. Agua evaporada (mm.) en 24 horas, 0,2. Estado del cielo en el momento de la observación, nublado.

TEMPERATURAS:

Máxima a la sombra, 7,3 Mínima a la sombra, 10,4

EXTREMADURA

Apartado. 20 Plaza del Obispo Segura Teléfono. 1410

¡FRANCO!

¡FRANCO!

¡FRANCO!

Pulso de la Provincia

Ya está en su puesto

Hace un día escaso que ha tomado posesión de su cargo, y ya es el nuevo Gobernador Civil don Luciano López Hidalgo, todo anhelo de supración propia, en el cumplimiento de la misión que le ha sido encomendada por el Caudillo.

Ya lo hizo saber en sus palabras pronunciadas en el momento de la toma de posesión: él viene a cumplir una misión que se le ha encomendado, como militante en las filas de los viejos servidores de España. No es ambición la suya, es sí, satisfacción por haberle primera Autoridad Civil de la provincia, supone que tiene la confianza del Caudillo, que es el mayor galardón en estos momentos.

Como decíamos antes, las palabras pronunciadas en el momento de hacerse cargo del Gobierno, son la expresión de sus sentimientos como español y como católico cacereño.

Ante todo, el señor López Hidalgo, nombró al Caudillo, Generalísimo de España, jefe del Estado, norte y guía de todos los españoles, a quien además de como subdito a Suprema Autoridad, profesa el señor López Hidalgo un enorme afecto, porque es encarnación viva del Movimiento Salvador y épico, en comunidad de ideas con las suyas que siempre defendió en primera fila. Ante todo el Caudillo: es el primer recuerdo de adhesión fervorosa y sincera que expuso el nuevo Gobernador Civil de Cáceres en su discurso.

Y como de todos es sabido, fué el recuerdo también para el difunto general Primo de Rivera, aquel español de talla máxima, que buscó para España la salvación un día, muriendo hasta por amar con amor heroico a su Patria y con el que el señor López Hidalgo estaba ligado por afinidad de ideas, por comunidad de lucha, por unanimidad de anhelos. Por eso, el nuevo Gobernador Civil de Cáceres, tenía que dedicar un recuerdo de veneración al general patriota.

Y un tercer recuerdo, tuvo el señor López Hidalgo: esto demuestra su integridad como patriota: la admiración por el Consejo Nacional y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Capitán Luna; porque sin la cuidadosa y siempre heroica preparación del Movimiento hecha por el Capitán Luna, nuestra provincia y ciudad hubieran sin duda alguna sufrido la dominación roja.

Estos tres puntos de vista dicen cuales son los sentimientos del señor López Hidalgo.

Y en lo católico, como creyente de los buenos, tiene sus amores don Luciano para nuestra Virgen cacereña, Reina de la Montaña, bajo cuya protección pone ahora, como siempre su obra.

Estos son los signos de lo que ha de ser para Cáceres y su provincia, la labor del señor López Hidalgo desde el Gobierno Civil: amando al Caudillo, como él le ama, se tiene que trabajar. Cuando se ama al Caudillo y un día se sirvió a España al lado del general Primo de Rivera, hay que esperar mucho de una persona: don Luciano López Hidalgo sabe de todo ello.

Ya está en su puesto. Dispuesto a trabajar por nosotros, por Cáceres y la provincia. Los frutos no se harán esperar.

Caja de Recluta de Cáceres número 49

(Viene de 1.ª plana)

Cuarta.—Los reclutas serán socorridos por los Ayuntamientos a razón de una peseta y veinticinco céntimos por día, sin rebasar un sorcorro, puesto que el día de llegada a la Caja lo recibirán de ésta.

Quinta.—Los Ayuntamientos que no tengan ningún recluta comprendido en este llamamiento, lo participarán con toda urgencia, a esta Caja de Recluta.

Sexta.—La presentación de los mozos a la Caja, se ajustará sin excusa ni pretexto alguno que lo justifique, a los días que para cada partido se señalan a continuación:

Día 25 de enero.—Se concentrarán todos los mozos que deban hacerlo pertenecientes a los pueblos del partido judicial de CÁCERES, incluso capital.

Día 26.—Los correspondientes a los pueblos de los partidos judiciales de MONTAÑEZ y VALENCIA DE ALCANTARA.

Día 27.—Los de GARROVILLAS y ALCANTARA.

Día 28.—Los pertenecientes al partido judicial de TRUJILLO.

El III Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Pilar obsequia con una comida a los niños de los comedores de Auxilio Social

Zamora. — El Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, continuó celebrando ayer sus sesiones.

La reunión dió comienzo a las ocho de la mañana, y como todos los días, empezó con la lectura del Parte Oficial de guerra.

La delegada provincial de Sevilla informó sobre extremos relacionados con la organización en aquella provincia de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La delegada de Málaga disertó extensamente sobre asuntos que afectan a inspecciones provinciales.

Después, la delegada de Intendencia habló acerca de administraciones provinciales.

Sobre este mismo asunto también disertó el interventor nacional de los Servicios técnicos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

También por la mañana los congresistas asistieron a una conferencia sobre religión y moral, en la que fueron ensalzadas las virtudes cristianas de la mujer en esta hora.

Por la tarde continuó la sesión, disertando la camarada Luisa María Aramburu, sobre un sugestivo tema en el que tuvo una feliz re-

cordación para el camarada Peña, asesinado en Madrid después de haber defendido el ideario fascista con gran valentía y tesón, consciente de que con ello servía a España.

La camarada Carmen Martínez habló de asuntos de prensa para la mujer.

PILAR PRIMO DE RIVERA VISITA LOS COMEDORES DE AUXILIO SOCIAL

Jamora. — La delegada nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Pilar Primo de Rivera, visitó ayer los comedores de Auxilio Social, dejando un importante donativo, con el que se obsequiará a los niños con una comida extraordinaria.

Después estuvo Pilar visitando la Exposición de Arte regional que ha sido instalada en una sala del histórico castillo de doña Urraca. Ante ella y en el patio, desfilaban muchas jóvenes ataviadas con el típico traje regional.

Nuestra camarada se mostró muy complacida de esta manifestación artística.

Por la noche asistió a un concierto que en su honor ejecutó el afamado violinista Lorenzo Anton, que interpretó obras de Sarasate y de otros insignes compositores.

Chamberlain y Lord Halifax en Roma

(Viene de 1.ª de plana.)

Vió con Mussolini la paz en Munich.

LAS CONVERSACIONES

Roma. — A las seis de la tarde dieron comienzo las conversaciones entre el Duce, Chamberlain, Lord Halifax y Ciano. Duraron hora y media. No se ha dado comunicado de las mismas. Hoy por la tarde, se reanudarán las conversaciones.

ENTUSIASMO EN LONDRES

Londres. — La prensa británica destaca el recibimiento de que se ha hecho objeto en Roma a los ministros ingleses, destacando la simpatía que Italia siente por ellos y la prueba de que en estas entrevistas podrán lograrse muchas cosas en favor de la paz.

LA PRENSA ITALIANA

Roma. — La prensa de toda Italia, especialmente aquella de Roma, se dedica a comentar la estancia de los ministros ingleses en Italia y después de tributarles frases de afecto y simpatía, destaca la importancia que pueden tener estas conversaciones de Roma.

LA PRENSA ALEMANA

Berlín. — La prensa alemana se dedica a comentar también la visita de los ministros británicos a Roma.

«Información Diplomática y Política» dice que hay problemas que resolver en el Mediterráneo. Italia es ya una potencia que exige y tiene poder. Un día se desoían sus peticiones, pero hoy tiene a su lado amigos fuertes, además de ser o ello.

EL BANQUETE EN EL PALACIO DE VENECIA

Roma. — Anoche fueron obsequiados en el Palacio de Venecia, los visitantes ilustres, con un banquete, en el que tomaban parte generales, ministros, subsecretarios, personalidades de la diplomacia inglesa e italiana, etc.

El Duce ofreció el banquete diciendo: Doy la bienvenida a los ministros británicos en mi nombre y en el de mi pueblo, que anhela manifestar al primer ministro.

Día 30.—Los id. id. de PLEASENCIA.
Día 31.—Los de NAVALMORAL DE LA MATA Y CORIA.

Día 1 de febrero.—Los de los pueblos de los partidos judiciales de HERVAS y LOGROSAN.

Día 2.—Los del partido judicial de HOYOS.

Día 3.—Los id. id. de JARANDILLA.

Se espera del probado patriotismo y cooperación de las autoridades el máximo celo en el cumplimiento de las instrucciones anteriores en evitación de aplicación de sanciones por el jefe que suscribe.

Cáceres, 11 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El teniente coronel primer jefe, Gerardo de Requensens Rodríguez.

Hungría y Checoslovaquia han roto sus relaciones diplomáticas

Unas afirmaciones del Arzobispo de Washington que motivan la protesta oficial del "embajador" rojo

El Pontífice será cumplimentado por Chamberlain y Lord Halifax

Budapest. — Se ha llegado a la ruptura de relaciones diplomáticas entre Hungría y Checoslovaquia a consecuencia de los desagradables incidentes ocurridos últimamente en la línea fronteriza de ambos países.

Checoslovaquia se ha negado a dar excusas al gobierno húngaro. Parece que este solicitará la mediación de Italia y Alemania para poner término a la tirantez de relaciones.

EL PONTIFICE RECIBIRÁ AL PRIMER MINISTRO INGLESES

Ciudad del Vaticano. — Se asegura que Su Santidad va a ser cumplimentado por los ministros ingleses Chamberlain y Lord Halifax. El Cardenal Pacelli devolverá la visita a las mencionadas personalidades en la residencia que para su estancia en Roma les ha sido preparada.

UNAS AFIRMACIONES DEL ARZOBISPO DE WASHINGTON

Nueva York.—El Arzobispo de Washington ha desmentido mediante documento oficial las manifestaciones del embajador rojo en Washington, diciendo que en España no solo hay tolerancia religiosa sino que incluso se favorece el culto.

El Arzobispo da cuenta exacta del número de Obispos, sacerdotes y religiosos asesinados en la España roja, así como el de templos destruidos o dedicados a otros menesteres distintos del ejercicio del culto.

Afirma que Rosenberg, embajador soviético que fué de la España roja, decretó docientos sesenta y cinco diarios de sacerdotes y religiosos.

Ahora—añade el ilustre Prelado—el «gobierno» de Barcelona trata de deslumbrar a las naciones cultas con acuerdos que jamás sabrán res-

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica en su número de hoy entre otras las siguientes disposiciones:

Agricultura.—Orden sobre los precios del algodón en bruto y dando normas para acrecentar el cultivo del mismo.

Hacienda.—Fijando en 1935 el recargo que debe cobrarse por las aduanas, por derechos de arancel correspondientes a la segunda decena del mesde enero.

Gobernación.—Publicando las listas nominales de los auxiliares interinos admitidos provisionalmente por falta de documentos.

Marina.—Orden convocando cursos para cubrir 70 plazas de sargentos provisionales de marina, los cuales se celebrarán en la Academia de Ferrol del Caudillo y tendrán de duración 45 días laborables.

Orden nombrando práctico de puerto al oficial primero Isidoro Cuadrado Franco.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.—(Faro)

Crónica de guerra

Los rojos han agotado su último cartucho en la ofensiva del Sur

Un escuadrón de Caballería nacional destroza un regimiento rojo

Por Javier de Navarra

La desesperación del enemigo es cada día mayor al ver desvanecida su cacareada ofensiva del Sur. Ella era su último cartucho y esto no es una simple afirmación mía, sino una realidad a la vista de todo aquel que quiera visitar los pueblos donde se ha llevado a cabo.

Es natural que así sucediera, tanto por la falta de serenidad suya, y de táctica como por el heroísmo de los nuestros, cada vez mayor.

Para demostrar esto último es suficiente señalar la acción ocurrida en este frente, en la cual un regimiento marxista de caballería, ha sido vencido por un escuadrón nacional. Uno de nuestros jinetes, se adelantó hasta el abanderado del regimiento y le arrebató la bandera que llevaba en la mano, bandera que hoy ha ofrecido al general Queipo de Llano.

La aviación se ha portado hoy como todos los días. Como los aviones rojos se escudieron a causa de la lluvia, atacaron los sitios donde se encuentran.

Ellos solo consiguieron dar unos pasos a costa de pérdidas incalculables.

Hoy, por el Este de Monterrubio, quisieron oponer alguna resistencia, sin conseguir nada y cuando fueron rechazados, se encontraron perseguidos por nuestras ametralladoras y artillería, sembrando el campo de cadáveres. Así en uno de los sectores, se han recogido 150 muertos, 120 en otro y 160 en otro y en algunos sectores aún no se han podido contar.

También se les cogieron cinco tanques rusos, lo cual terminó de desmoralizar a los marxistas.

Es grandísimo el número de pasados y prisioneros y tanto unos como otros se muestran extrañados de no encontrar en nuestras filas fuerzas italianas, como tantas veces decían las octavillas que nos han mostrado, todas las cuales, tienen en la parte baja la hoz y el martillo, que es el emblema de su derrota.

petar. Son muchos los norteamericanos que han visitado la España roja pudiendo apreciar hasta donde llega el salvajismo de las hordas marxistas con los católicos españoles.

El «embajador» Fernandito de los Ríos, ha presentado una reclamación en el ministerio de Relaciones Exteriores con motivo de la circular del Prelado.

LOS EXTRANJEROS QUE RADICAN EN RUSIA

Praga. — Se reciben noticias de Moscú dando cuenta de que por orden del comisario de Relaciones Exteriores, los extranjeros que radican en Moscú, tendrán todos el mismo domicilio, con objeto que las autoridades puedan tener sobre ellos el correspondiente control.

APLAZAMIENTO DE BODA

Roma.—La princesa María de boyas que el día 15 iba a contraer nupcias matrimoniales con el príncipe Borbón de Parma se encuentra enferma. Por este motivo ha sido necesario aplazar el enlace matrimonial así como la recepción por dicho motivo iba a tener lugar en el Palacio del Quirinal, pasado mañana día 14.

Lotería Nacional

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Burgos, resultaron premiados con los premios mayores los siguientes números:

1.º—4.126, 120.000 pesetas, Sevilla-Coruña.

2.º—23.670, con 70.000 pesetas, Sevilla.

3.º—5.286, 30.000 pesetas, Málaga y Zaragoza.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

16.809, Montilla-Sevilla.

18.089, Santiago de Compostela-Zaragoza.

16.325, Vitoria-Sevilla.

2.715, Los Barrios.

25.681, Los Barrios.

23.832, Sevilla.

13.668, Coruña-Soria.

4.278, Sevilla-Santiago de Compostela.

14.842, Sevilla-Molina de Aragón.

13.811, Montijo-Bilbao.

3.079, Sevilla-Zaragoza.

960, Bilbao-Zaragoza.

17.119, Monforte-Algeciras.

1.860, Soller-Valladolid.

Eléctrica de Cáceres

AVISO A NUESTROS OBLIGACIONISTAS

Habiendo recibido autorización del Ministerio de Hacienda, de acuerdo con la ley de 24 de noviembre de 1938, para poder hacer efectivo el cupón número 5 de nuestras obligaciones, de la emisión de noviembre de 1935, se procederá al pago de los mismos en los siguientes establecimientos de crédito, que al final se mencionan:

El importe del cupón es de pesetas 1150 ya deducidos todos los impuestos.

Para el pago de este cupón continúa en vigor lo dispuesto en el decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional de fecha 19 de septiembre de 1936.

Cáceres.—Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, y en las oficinas de esta Sociedad, Avenida de España, 5.

Salamanca.—Banco de Bilbao, y Banca de Matías Blanco Cobaleda.

Badajoz.—Banco de Bilbao.

Cáceres, 11 de enero de 1938. III Año Triunfal.—El Director Gerente.

¡Arriba España!

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cáceres

Convocatoria extraordinaria de exámenes

Durante la segunda quincena del presente mes queda abierta en este Instituto la matrícula para los alumnos que han seguido sus estudios hasta la fecha según el Plan de 1903, cualquiera que sea su situación académica.

Estos alumnos abonarán 12 pesetas en papel de pagos al Estado, 1050 en metálico y tantos timbres móviles de 0'25 como asignaturas en que se matricularen más dos.

Los exámenes serán a partir del día 30 de febrero en los días y horas que oportunamente se darán a conocer.

Cáceres, 11 de enero de 1939. III Año Triunfal.—El director, Antonio Silva.

Pulso del mundo

Buena voluntad

Han llegado a Roma Chamberlain y Lord Halifax. Ya se han entrevistado con Ciano. Las primeras impresiones no pueden ser más agradables. Es bastante para ir a Roma el camino corto por París. De lo contrario, bueno, no importa, que Chamberlain y Lord Halifax han dicho que llegan a Italia. Roma sobre todo, capital del mundo católico, con la mejor voluntad.

Nosotros no dudamos nada. Estamos convencidos de que pese a las ambiciones de algunos políticos sin talla, que por el mundo y que a toda costa quisieran la guerra, pero sus ellos al frente.

Porque sabido es que cuando paz de Europa se conquistó Munich, esos ladrones de pacifía categoría, sin que lleguen a de raza selecta, se «ciacian» viven en disgusto perpetuo, que la guerra no se declara.

Checoslovaquia fué para una buena esperanza. Pero se fueron en Munich y ellos se fueron a llorar de coraje. ¡Qué triste! Buena ocasión perdida las conversaciones de Munich.

Luego, ya desde el principio conliraron en la guerra de España. Pero no sabían que la guerra de España, la gana el General Franco por cuenta propia los españoles a su lado y no problemas, no hay problemas.

Nuevamente se enfurecieron ahora más, cuando han visto Chamberlain, venir con su carta nueva y su cara al camino de Roma para entrevistarse con el Duce. Y ya han entrevistado. Discursos tontos, buenas impresiones, que es mejor: Chamberlain a Roma con buena voluntad, que afirma que quiere Inglaterra la paz de Europa y está él dispuesto a lograr los deseos de su parte.

Esta de enorramala el general Jouvaux. No le saben bien las cosas. Ya nos dirán de que han tratado las conversaciones de Roma.

Están muy adelantadas en villa las obras de construcción de la nueva barriada para obreros.

Sevilla.—Después de la fiesta de San Gonzalo, fiesta onomástica del general Queipo de Llano, se reanudó ayer la actividad en obras de construcción de la barriada de casas para obreros, se están construyendo bajo los auspicios del general.

De las 146 van construidas 99 y también va adelantada la barriada de San Gonzalo. La escultura de San Santo es obra del artista sevillano señor Castillo.

El párroco de Santa Ana está bajando en pro de esta obra.

UN TELEGRAMA AL ALCAIDE DE PAMPLONA

Vitoria.—El jefe nacional de la Enseñanza ha dirigido al alcalde de Pamplona un telegrama de felicitación por el interés que está haciendo en beneficio de la enseñanza en aquella ciudad, haciendo resaltar don Romualdo Toledo, la importancia que esto tiene en los actuales momentos para todos los niños.

UN DONATIVO
Vitoria.—El señor Onieva ha hecho un donativo consistente en veinte ejemplares de una obra.

Sig
Fal
tam
fue

Cinc

En tropas vez que En libro de nes al que el pue En xang y de ho desde Guard último Valls de cin Los lados como dores. En tante nomb Es mater orden En gradac joranc Sa orden tn M

En parte la An mos, que s letas, Bolto. El tre e, figura de c nicio

Só los d

En Catal y un Sa orden reno.

Emisi

Burgos. Radio Na emisión

las O Falange de las Jo

En pri gundo cu

Las activ Plas de e

La pa

parte Na

soñar a de casa, canto y ción físic

Al fina cadoras durante

A cont ción se

yes Mag

hela de

los jugu

reño.

En Catal y un Sa orden reno.

Emisi

Burgos. Radio Na emisión

las O Falange de las Jo

En pri gundo cu

Las activ Plas de e

La pa

parte Na

soñar a de casa, canto y ción físic

Al fina cadoras durante

A cont ción se

yes Mag

hela de

los jugu

reño.

Emisi

Burgos. Radio Na emisión

las O Falange de las Jo

En pri gundo cu

Las activ Plas de e

La pa

parte Na

soñar a de casa, canto y ción físic

Al fina cadoras durante

A cont ción se

yes Mag

hela de

los jugu

reño.

Emisi

Burgos. Radio Na emisión

las O Falange de las Jo

En pri gundo cu

Las activ Plas de e

La pa

parte Na